

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 089

JOI, 12 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
secretarului general al partidului,
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU**

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

**Modernizarea și perfecționarea tehnologiilor —
principală cale spre producții sporite**

Atribut esențial al dezvoltării intensive a economiei naționale, modernizarea și perfecționarea organizării producției și a muncii constituie și pentru minerit una din principalele domenii de acțiune în vederea folosirii la parametri superiori a bogatei baze tehnico-materiale în vederea obținerii producțiilor sporite de cărbune, pe măsura cerințelor economiei naționale. Este de altfel și comandamentul

asupra căruia insistă în mod deosebit secretarul general al partidului în magistrala sa expunere din 29 aprilie.

Orientările secretarului general al partidului constituie și pentru comitetul de partid al minei Lupeni un puternic îndemn în a realiza obiectivele în acest domeniu prioritar și a mobiliza în acest sens întregul potențial creator al colectivului pentru îndeplinirea planului la extracția de cărbune cocsificabil. Fără a face înșiruirea multelor măsuri finalizate din programul de modernizare, țin să precizez că sporurile de producție marfă obținute prin materializarea acestor mă-

suri se ridică la peste 35,2 milioane lei. Merită menționat și faptul că prin acțiunile întreprinse de c.o.m., comitetele de sindicat și UTC, sub îndrumarea organizației de partid, mișcarea de creație tehnică, de inovații, a căpătat la mina noastră un adevărat caracter de masă, fiind orientată spre soluționarea problemelor prioritare ale programului de modernizare. Mai trebuie spus că eficiența inovațiilor aplicate se ridică la peste 3,5 milioane lei anual.

Vasile RUSU,
secretarul comitetului de partid — IM Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

**Depășiri de plan
pe seama
recondiționărilor**

În prima decadă a acestei luni, colectivul de muncă de la IPSRUEEM Petroșani a reparat și expediat întreprinderilor miniere din Valea Jiului peste 100 de motoare electrice de diverse tipuri și puteri, aceasta reprezentând o depășire de 25 la sută a sarcinilor de plan. De reținut că întreaga gamă de reparații s-a executat prin recondiționare și refolosire. În activitatea de efectuare a unor reparații de calitate se remarcă secția condusă de ing. Spirea Suditu, dintre brigăzile fruntașe putându-le aminti pe cele coordonate de Dumitru Cerceș, Ștefan Kezan și Georgeta Chircu. (Gh.O.)

La încheierea primei decade a lunii mai

**Rezultate sub așteptări, care cer o mobilizare
exemplară pentru realizarea planului**

Deși patru întreprinderi și-au realizat și depășit prevederile de plan stabilite pentru prima decadă a lunii mai, este vorba de colectivele minelor Lonea, Petrița-Sud, Paroșeni, Cimpul lui Neag, rezultatele obținute de Combinat, la nivelul Văii Jiului, sînt sub așteptări. Dintre minele cu sarcinile de plan nerealizate, doar mina Petrița trece de 96 la sută,

proportie de îndeplinire a planului, unele fiind cu realizări chiar sub 70 la sută: Dilja, Livezeni și Valea de Brazi. Ceea ce este și mai neplăcut, în ultimele trei zile, proporția de îndeplinire a planului la nivelul Văii Jiului a scăzut sub '85 la sută.

Este o situație care devine, pe zi ce trece, tot mai greu de înțeles, mai

**Vizita oficială de prietenie
în țara noastră a tovarășului
Andrei Andreevici Gromîko,
membru al Biroului Politic
al C.C. al P.C.U.S.,
președintele Prezidiului
Sovietului Suprem al U.R.S.S.
Continuarea convorbirilor oficiale**

Miercuri, 11 mai, la Palatul Consiliului de Stat, a avut loc o nouă rundă a convorbirilor oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului

Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În cadrul dezbaterilor, a continuat informarea reciprocă privind preocupările și activitatea desfășurată de

partidele, țările și popoarele noastre pentru realizarea planurilor de dezvoltare economico-socială, pentru înfăptuirea hotărîrilor stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. și, respectiv, Congresul al XXVII-lea al P.C.U.S. Convorbirile decurg în aceeași atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

Întîlnire cu primul ministru al Guvernului român

Miercuri după-amiază a avut loc, în Capitală, o întîlnire între tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și tovarășul Andrei Andreevici Gromîko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.,

președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. În cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej a fost subliniat rolul determinant pe care îl au întîlnirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mi-

hail Gorbaciiov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, înțelegerile și acordurile convenite pentru dezvoltarea și întărirea continuă a raporturilor de prietenie și colaborare pe multiple pla-

(Continuare în pag. a 4-a)

Vizitarea orașului București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko au vizitat, miercuri, obiective de interes social-edilitar din București.

Președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. i-au fost prezentate aspecte semnificative ale dezvoltării și modernizării Capitalei

României socialiste, principalele coordonate ale vas-tului program, inițiat de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de dezvoltare a construcției de locuințe și alte obiective sociale, de sistematizare și continuă înfrumusețare a municipiului.

Vizita în Capitală a prilejuit cunoașterea de către oaspetele sovietic a lucrărilor de amenajare complexă a rîului Dîmbovița, caracteristicile acestui obiectiv de însemnătate deosebită economico-socială.

(Continuare în pag. a 4-a)

ÎN PAGINA A 3-A

DECRET
pentru modificarea Decretului Consiliului de Stat nr. 70/1984 privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale

**Împreună cu minerii, studenții
integrați în efortul de
creștere a producției de cărbune**

Încă din prima zi a acestei săptămîni, studenții Institutului de mine din Petroșani au început practica în producție, efectuată în întreprinderi miniere din Valea Jiului. Detalii despre scopul și modalitățile de organizare a acestei importante componente a procesului de formare a specialiștilor am aflat într-o convorbire cu prof. univ. dr. ing. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de mine.

— Practica studenților le și a cuvîntării la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 6 mai 1988. În spiritul acestor documente de cea mai mare importanță în activitatea economică și socială, practica studenților în producție se desfășoară, pînă în 4 iunie, printr-o integrare organică în formațiile de muncă ale minerilor din întreprinderile miniere Lonea, Vulcan și Lupeni. Contribuind efectiv, cu energie tinerească și responsabilitate la creșterea producției de cărbune, ale muncii politico-educative, precum și ale situației internaționale

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

**I.F.A. „Viscoza“ Lupeni
Programul de redresare
înfăptuit cu perseverență, printr-o
amplă mobilizare a resurselor proprii!**

Analiza făcută pas cu pas, timp de mai bine de o lună, în cadrul acțiunii de presă „Post fix la IFA Viscoza“ a pus în evidență că există condiții reale pentru redresarea activității, pentru creșterea producției de fire celulozice de care depinde direct îmbunătățirea activității economico-financiare a întreprinderii. De fapt, în ultima decadă a lunii aprilie și în prima decadă a lunii mai s-a putut constata un reviriment în activitatea de producție a

întreprinderii, concretizat în creșterea producției fizice zilnice și îmbunătățirea calității firelor. Cu sprijinul Centralei de fibre și fire artificiale Brăila și a unui colectiv de control și îndrumare al Comitetului municipal de partid, în cursul lunii aprilie s-au identificat căile și mijloacele de rezolvare a problemelor cu care se confruntă colectivul. Iar pe această bază a fost elaborat și aprobat

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



Mineri din brigada lui Ion Avădanei, de la I.M. Dilja, o formație care se remarcă, lună de lună, prin realizări constant bune în producție.

Foto : Gh. OLTEANU

Continuitatea și inițiativa sint necesare în recuperarea materilor și materialelor refolosibile

Încă de la începutul anului, Centrul de colectare a materialelor refolosibile se află într-un spațiu nou, în imediata vecinătate a gării Livezeni, care dispune de condiții superioare în desfășurarea activității specifice. Și, realizările înregistrate în primele patru luni, în valoare de 19 747 500 lei, sînt cu mult superioare sarcinilor de plan.

— Ne-am fi îndeplinit în întregime și planul sortimental, ne spune sing. Vasile Diaconu, șeful CRCAD Petroșani, dacă toate unitățile economice și instituțiile ar fi acționat consecvent în spiritul Decretului 465 din 1979, act normativ ce reglementează această activitate. Avem rezultate bune la mulți indicatori cum sînt la oțel, fontă, aluminiu, cioburi de sticlă, la care realizările sînt foarte bune, la unele, așa cum este cazul la hîrtie, rezultatele se situează sub nivelul posibilităților existente. În acțiunea de colectare trebuie să se implice cu mai multă inițiativă asociațiile de locatari care au datoria să organizeze, sub coordonarea consiliilor populare, preocupările cetățenilor de realizare a sarcinilor stabilite pentru fiecare familie. În urma acțiunilor organizate de consiliile populare s-au recuperat și predat 830 kg hîrtie, 20 tone fier și 5,2 tone cioburi de sticlă în Petroșani; 47,6 tone fier din Lupeni; 1,5 tone hîrtie și 5,2 tone fier — Petrila; 0,4 tone hîrtie și 3 tone fier — Vulcan; 5 tone fier — Bănița.

Deoarece încă nu s-a creat o ritmicitate a preocupărilor, îndeosebi în

stringerea hîrtiei, observăm cum ea este aruncată la punctele gospodărești din toate orașele municipiului. O situație neavenită ce face necesară coordonarea permanentă a acestor activități prin participarea directă, activă a asociațiilor de locatari.

Noul sediu al CRCAD de la Livezeni a fost construit de ACM Petroșani care nu și-a încheiat încă lucrările. Mai trebuie să efectueze betonarea platformelor, punerea în funcțiune a macaralei, realizarea drumurilor de acces, dar și canalizările și împrejmuirea incintei. Colectivul de la CRCAD, format din 44 de lucrători, are acum condiții bune pentru desfășurarea unei munci la nivelul importanței economice a acestei activități. Acum funcționează două prese pentru textile și hîrtie, o macara MG 902 pentru încărcat fier, tablă etc. Într-o perspectivă apropiată se vor mai monta o presă hidraulică de balotat tablă și materiale neferoase, o ghilolină pentru debitat profile din oțel și o instalație de despicat cabluri și dezmembrarea materialelor electrice.

Odată cu activitatea specifică, oamenii muncii, integrați în atmosfera gospodărească înnoitoare a acestei primăveri, acordă atenția cuvenită și înfrumusețării zonei. S-a pornit mai întâi de la transportarea marilor cantități de anvelope, ce formau un neplăcut peisaj la poarta de intrare în municipiu. În săptămîna trecută, colectivul de oameni ai muncii a plantat arbori și arbuști ornamentali, acționînd consecvent pentru buna gospodărire și înfrumusețare a acestei zone. (T. Spătaru)

Modernizarea și perfecționarea tehnologiilor

(Urmare din pag. 1)

Ceea ce a urmărit cu precădere organul nostru de partid, preocupare ce a dat rezultate semnificative, a fost situarea comunităților în fruntea eforturilor de perfecționare și modernizare a producției. Avem mineri, muncitori specialiști, cadre tehnice care se situează cu consecvență în primele rînduri ale creației tehnice. Așa sînt inovatorii Gheorghe Stoichin, Antoniu Duban, Dănilă Mate, Gheorghe Gaiță, Nicolae Sîrb și mulți alții. De mare actualitate și importanță sînt soluțiile sing. Paul Grasu și ale brigadierului Matyus Laszlo, în soluționarea tehnologiilor de exploatare în marile abataje ale sectorului III, propunerile brigadierului Costică Ene din sectorul VII privind reciclarea în condiții mai eficiente a complexelor mecanizate și folosirea meto-

dei exploatații în avans. O importanță contribuție au adus la optimizarea transportului subteran, prin extinderea instalațiilor de monorai, maistrul Gh. Stoichin și Iustinian Popescu, a fluxului de benzi echipa lui Iulian Scafes, a circuitelor discontinuu Anton Buzaș și Dionisie Andraș, iar sectorul general a devenit un adevărat laborator al creației tehnice. Cu sprijinul atelierului, dar mai ales prin soluțiile ingenioase ale sing. Oscar Simonis și maistrului Iosif Materna, s-a modernizat și repus în funcțiune în condiții optime instalația trommel.

Rezultatele sînt o expresie elocventă a preocupării organizațiilor de partid pentru stimularea creației tehnice, domeniul care, ca de altfel activitatea CIT, a comisiei de creație tehnică, a fost analizată, de curînd, și în biroul comitetului de partid. În spiri-

tul exigențelor formulate de secretarul general al partidului, în adunările de partid în curs de desfășurare, sînt analizate îmbunătățirea activității productive, creșterea extracției în strînsă legătură cu răspunderea și participarea cadrelor la perfecționarea și modernizarea tehnologiilor, la soluționarea problemelor vitale ale extracției și sporirii productivității muncii, a producției.

În toate acțiunile și demersurile organizației de partid și conducerii colective pornim de la cerințele mari ce stau în fața colectivului minei Lupeni pentru sporirea producției de cărbune cocsificabil, atît de necesar industriei siderurgice. Este o cerință față de care la ora actuală sîntem încă datori. Ridicarea extracției la nivelul planului, recuperarea rămănelor în urmă sînt comandamente patriotice cărora ne subordonăm toate eforturile, inclusiv valorificarea potențialului creator al formațiilor de mineri-mecanizatori, al cadrelor de specialiști pentru a folosi mai eficient bogata dotare tehnică de care dispunem. Este una din căile principale de acțiune pentru obținerea producțiilor sporite, la nivelul sarcinilor ce ne revin în acest an hotărîtor al cincinalului.



O echipă care se remarcă prin calitatea lucrărilor executate — cea de lăcătuși condusă de Matyus Ludovic, de la UEH Vulcan. Foto: Gh. OLTEANU

Mobilizare exemplară pentru realizarea planului

(Urmare din pag. 1)

acest aspect — necesitatea îndeplinirii integrale și chiar a depășirii sarcinilor planificate la producția de materii prime energetice. Este o sarcină majoră, prioritară, de la îndeplinirea căreia nu avem dreptul să ne abatem cîtuși de puțin. De fapt este cea mai importantă sarcină a minerilor din Valea Jiului spre îndeplinirea căreia trebuie concentrate toate eforturile, toate preocupările fiecărui colectiv minier sub conducerea organelor și organizațiilor de partid. Este necesară o mobilizare de excepție la nivelul formațiilor direct productive, cărora trebuie să li se asigure toate condițiile necesare îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan pentru a se putea trece, în cît mai scurt timp, la recuperarea restanțelor acumulate pînă acum.

Studentii, integrați în efortul de creștere a producției de cărbune

(Urmare din pag. 1)

peste 1700 de studenți de la cursurile de zi sînt implicați nemijlocit în disciplina muncii din mine, formîndu-se în acest spirit ca specialiști în industria minieră.

— Cum este organizată practica studenților în producție?

— Studenții din anii II, III și IV de la Facultatea de mine și Facultatea de mașini și instalații miniere vor munci, băieții, pe schimburi, în subteran, în formațiile miniere, iar fetele în activitățile de suprafață, în uzinele de preparare a cărbunelui, la întreprinderea de utilaj minier și la IPSRUEEM. După o perioadă de instruire cu privire la normele departamentale de protecție a muncii, studenții din anul I se vor alătura colegilor din anii mari, urmînd să muncească și la întreprinderile miniere Livezeni, Dița și Petrila. În întreaga perioadă a practicii, studenții vor fi coordonați de ca-

dre didactice de specialitate. În procesul de integrare a învățămîntului superior minier cu cercetarea științifică și producția, practica studenților noștri dobîndește dimensiuni noi în ceea ce privește eficiența formativ-educativă, cu deosebită valoare în pregătirea specialiștilor cu ample cunoștințe științifice, dar și cu temeinice deprinderi de a munci pentru realizarea hotărîrilor de partid și de stat. Sub îndrumarea organizațiilor de partid și cu sprijinul asociațiilor studenților comunisti, practica studenților în mineritul Văii Jiului a început cu hotărîrea fermă de a îndeplini sarcinile și îndemnul formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în această perioadă de intensă angajare revoluționară, patriotică a tuturor oamenilor muncii și a tineretului studios în realizarea exemplară a obiectivelor de dezvoltare economico-socială a Văii Jiului, a patriei.

Programul de redresare, îndeplinit cu perseverență!

(Urmare din pag. 1)

un amplu program de măsuri. Este un fapt îmbucurător că, la nivelul conducerii întreprinderii, s-a instalat spiritul de receptivitate față de aprecierile critice, frămîntarea și preocuparea pentru îndeplinirea măsurilor stabilite. În această ordine de idei sînt notabile acțiunile întreprinse în ultimul timp pentru generalizarea preluării lucrului, pe schimburi la fiecare loc de muncă, pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă. Desigur, mai sînt multe de făcut pentru a se atinge nivelul producției fizice planificate. Și în primul rînd se impune sporirea

numărului operatorilor chimisti, a personalului muncitor care trebuie să asigure exploatarea și întreținerea mașinilor de filat, de care depinde direct creșterea producției zilnice. Cu atît mai mult cu cît, pentru finele lunii mai, s-a stabilit punerea în funcțiune pe fluxul de producție a unui întreg șir de mașini în noua filatură.

Este adevărat că, în prezent întreprinderea străbate un drum greu. Mai sînt de rambursat credite, și dobînzii restante, care au fost acordate la construcția și dotarea noii instalații de fire celulozice. Iar capacitățile de producție existente nu sînt utilizate integral. Își mai așteaptă rezolvarea unele probleme tehnice de

care depinde creșterea coeficientului de siguranță în continuitatea producției. Programul de redresare elaborat la finele lunii aprilie a stabilit termene și măsuri concrete și cuprinde toate problemele cu care se confruntă întreprinderea.

Iată de ce, în prezent, pe agenda priorităților, la nivelul conducerii tehnice a întreprinderii, a comitetului de partid, a organizațiilor de masă și obștești trebuie să stea permanent preocuparea pentru consolidarea rezultatelor bune obținute pînă acum, pentru îndeplinirea neabătută, prin acțiuni ferme, hotărîte, a tuturor măsurilor stabilite în programul de redresare. Pentru atingerea acestui obiectiv,

la temelia întregii activități se cere să stea în continuare preocuparea și acțiunea fermă pentru întărirea ordinii și disciplinei, astfel încît fiecare om pe fiecare schimb, să-și facă datoria, la locul său de muncă, să contribuie din plin la creșterea producției de fire, în condiții de calitate și eficiență.

Aceasta este concluzia desprinsă la încheierea acțiunii de presă „Post fix la IFA „Viscoza” Lupeni”. Periodic, vom reveni în întreprindere pentru a urmări îndeaproape preocuparea colectivului pentru îndeplinirea măsurilor stabilite, pentru îmbunătățirea activității economico-financiare și realizarea producției de fire prevăzute în plan.

VĂ INFORMĂM

„POLITEHNICA MUNCITOREASCA”, o inițiativă utecistă la mina Paroșeni, menită să stimuleze preocuparea organizației UTC pentru calificarea tinerilor, pentru policalificarea și perfecționarea tehnico-profesională. Deși inițiativa este de dată recentă, efectele ei sînt semnificative: un nou curs de calificare este frecventat

de 36 de viitori mineri, iar peste o sută de tineri urmează diferite forme de perfecționare profesională.

LITORALUL VA AȘTEPTA. La Consiliul municipal al sindicatelor au sosit biletele de odihnă pentru noul sezon estival, la stațiunile de pe litoral. Biletele se pun în vânzare la comitetele sindicatelor de la unitățile miniere și celelalte întreprinderi și instituții ale Văii Jiului.

INIȚIATIVA EDILITARA salutară: s-a ame-

O PRODIGIOASA ACTIVITATE. După 41 de ani de neîntreruptă și prodigioasă activitate în comerțul Văii Jiului, unul din veteranii comerțului nostru socialist, Adolf Schretter, de la magazinul „Jiul din Petroșani, a predat marți ștafeta muncii responsabile unor colegi mai tineri. Cu ocazia ieșirii în pensie, apreciatul lucrător comercial a fost felicitat de colegii de muncă, i-au fost oferite flori. La toate acestea adăugăm și noi felicitările noastre, împreună cu tradiționala urare „La mulți ani!” și multă sănătate. (G.C.)

națat o alee betonată de legătură între cartierul Carpați și șoseaua principală, în vecinătatea hotelului „Petroșani”. Noua alee

este în beneficiul locuitorilor, întrucît scurtează mult drumul spre zona centrală a orașului.

FILIALA OJT PETROȘANI a trecut la programul de vară. Dimineața, program zilnic între orele 7,30—14,30, iar după-amiază, între 17—20, marți și joi funcționează sectorul tratament-odihnă și sectorul excursii externe, iar miercuri și vineri, sectorul excursii interne.

MUNCA PATRIOTICĂ. Un grup de uteciști din sectoarele VII, VIII și XI ale minei Petrila a între-

le, acțiunea s-a soldat cu colectarea a peste 5 tone de fier vechi.

TEATRUL DE STAT găzduiește din Cluj-Napoca prezintă luni, 16 mai, de la ora 17 și 20, piesa „Năzdrăvanul satului” de Toth Ede. În distribuție, binecunoscuta actriță Ana Szekes. (D.G.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU

VĂ INFORMĂM

IMPORTANTE MĂSURI PENTRU STIMULAREA CONTRACTĂRILOR ȘI ACHIZIȚIILOR DE PRODUSE ANIMALE

Prin Decret al Consiliului de Stat semnat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, au fost aduse modificări Decretului Consiliului de Stat nr. 70/1984 privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale.

DECRET

pentru modificarea Decretului Consiliului de Stat nr. 70/1984 privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

ART. I. — Articolul 18 lit. G din Decretul Consiliului de Stat nr. 70/1984 privind contractările și achizițiile de animale, păsări și produse animale se modifică și va avea următorul cuprins:

„Membrii cooperativelor agricole de producție și celelalte gospodării ale populației au obligația ca, în raport cu numărul de ovine deținute și rasa acestora, să contracteze și să predea, la fondul centralizat al statului, următoarele cantități de lână pentru fiecare oaie sau berbec, astfel:

Număr oi sau berbeci	Categorii de lână		
	grosieră	semifină	fină
până la 10	1 kg	1,5 kg	2,5 kg
11-20	1,5 kg	2,0 kg	3,0 kg

Membrii cooperativelor agricole de producție și celelalte gospodării ale populației care dețin peste 20 de oi sau berbeci au obligația să contracteze întreaga cantitate de lână rezultată de la animalele care depășesc acest număr.

Predarea lânii se face până cel mai târziu la 31 mai.

Producătorii care livrează lână la 31 mai cantități de lână peste cele contractate primesc pentru aceste cantități prețul de contractare.

Preluarea și depozitarea lânii se fac, în condițiile prevăzute de lege, de către Ministerul Contractării și Achiziționării Produselor Agricole.

Crescătorii de caprine sînt obligați să predea la fondul centralizat al statului cantitatea de păr rezultată din tunderea acestora.

ART. II. — Pe data prezentului decret se majorază prețurile de contractare, de producție și de achiziție la lână nespălată. Prețurile de contractare și de producție actuale și majorate sînt următoarele:

Sortimentul	Calitatea	Prețuri de producție și de contractare lei/kg	
		actuale	majorate
— Lână merinos	super	90	120
	I	75	105
	II	59	90
— Lână spancă	III	34	80
	I	63	90
	II	50	80
— Lână țigaie albă	III	30	70
	I	57	85
	II	44	75
— Lână țigaie neagră	III	29	65
	I	48	81
	II	38	71
— Lână stogoșe albă	III	26	62
	I	56	83
	II	41	73
— Lână stogoșe neagră	III	24	63
	I	41	79
	II	31	69
— Lână țurcană albă	III	21	60
	I	55	80
	II	40	70
— Lână țurcană neagră	III	22	60
	I	40	76
	II	30	66
	III	19	57

Prețurile de achiziție la lână nespălată sînt cu 10 la sută mai mici decît prețurile de contractare și de producție.

ART. III. — Prețul de contractare și achiziție la părul de capră tunsură se stabilește după cum urmează:

— 50 lei/kg	calitatea I
— 45 lei/kg	calitatea II
— 40 lei/kg	calitatea III



Secvență arhitecturală din Petroșani.

Foto: Gh. OLTEANU

Astăzi, premieră la Teatrul de Stat

Iată-ne din nou în fața unui eveniment teatral, acum, cînd puține zile ne mai despart de sărbătorirea a 40 de ani de cînd a fost inaugurat Teatrul de stat „Valea Jiului”, „Teatrul mimerilor”, cum ne place să-i spunem. De la acea premieră dintîi, „O scrisoare pierdută” a marului I.L. Caragiale, pe scena Teatrului nostru au văzut luminile rampei lucrări de o deosebită valoare, creații majore ale dramaturgilor români și străini, clasici și contemporani. Pentru montarea fiecărei piese — actorii, regizorii, corpul tehnic al Teatrului au investit energie, muncă și dragoste pentru artă, pentru frumos.

Îi vom urmări pe scenă pe Nicolae Gherghes și Paulina Codreanu, pe Gabriela Bellu și Adrian Zavioschi. Un spectacol regizat de Constantin Codrescu, ilustrația muzicală fiind semnată de Timuș Alexandrescu, iar scenografia tot de Constantin Codrescu. La realizarea spectacolului și-au adus contribuția regizorul tehnic Rozmarin Delica, luminile fiind sembrate de Laurean Barb, iar sonorizarea de Dan Tăbăcaru.

Asadar, astăzi, de la ora 19, o altă premieră tea-

H. ALEXANDRESCU

DE SEZON

Copiii — harnici și buni gospodari

Pe strada Independenței, stradă care cu adevărat beneficiază de calificativul „grădina a Petroșaniului”, în fața blocului nr. 4 am întîlnit un grup de copii, toți elevi la Școala generală nr. 5. Erau într-o entuziasă implicare în întreținerea zonei verzi, fiind înarmați cu tot felul de unelte de muncă. Bineînțeles, „dirijorul”, inimosul pensionar Ion Mocan, responsabilul blocului se afla alături de ei, ca bun sfătuitor și exemplu de priecere gospodărească.

— Ceea ce vedeți acum la treabă este comitetul de copii al blocului nr. 4, isteți, harnici și buni gospodari. Au sarcina, care și-au asumat-o ei înșiși, răspunderea, de a asigura curățenia în jurul blocului, stringerea hîrtiilor, întreținerea zonei verzi, a

rondurilor cu flori care însumează peste 300 de trandafiri și alte flori. Ei mai acționează și prin grădina din jurul blocului, unde locatarii dispun de spații cu straturi de pătrunjel, ceapă, usturoi, salată, morcovi etc. Ați putea să notați aceste inimoase ajutoare ale primăverii: Victoria Liviu, Antonie Mona, Iova Geanina, Foro Aurica, Ragea Cornel, Ragea Claudiu, frații Loghin Irina și Gigi, Vass Ramona.

Și, i-am notat! Pentru că, încă n-am întîlnit la nici un bloc din municipiul nostru un comitet de bloc al copiilor care să facă mai mult decît comitetul celor... mari!

Felicitări!

Ion LICIU

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Fotbal, divizia C, seria a X-a

Victorie greu obținută

MINERUL ȘTIINȚA VULCAN — METALURGISTUL CUGIR 1—0 (1—0). Antrenorii gazdelor mătură, după meciul cu echipa din Cugir, că de departe aceasta a fost cea mai grea partidă a combinatei pe propriul teren. Gazdele au dominat din startul partidei, dar numeroasele centrări nu au fost fructificate de cei din linia de atac. Oaspeții au reușit să echilibreze jocul, printr-un marcaj strict pe tot terenul. Simu s-a

dovedit a fi un bun coordonator la mijloc, iar Rus și Suiceanu doi buni jucători de atac. În minutul 38, Silviu Popoviciu de la gazde a fost faultat în careu și Năcreală a înscris la vinelu, după repetarea executării penalty-ului!

Repriza secundă se caracterizează prin același marcaj riguros efectuat de oaspeți, care sînt foarte periculoși pe contraatac. Gazdele mai pot înscrie în minutele 76 prin Năcre-

ală, care șutează puțin pe lângă poartă și în minutul 83 prin Topor, șutul acestuia fiind apărut de portarul Groza. Joc greu pentru gazde, dar în final, o victorie pe deplin meritată.

Minerul Știința Vulcan: Munteanu — Adr. Rusu, Izsak, Chița, Văduva — Popoviciu (min. 71 Burdulean), Balaj, Giț — Năcreală, Lixandru (min. 82 Bejan), Topor.

Genu TUȚU

TELEX

MOSCOVA 11 (Agerpres). În runda a doua a Turneului internațional de șah de de la Erevan, maestrul român Adrian Negulescu a cîștigat la Dolmatov. În clasament conduce marele maestru sovietic Psahis cu două puncte.

PRAGA 11 (Agerpres). La Turneul internațional de box, desfășurat în orașul cehoslovac Komarno, în limitele categoriei semi-mijlocie pe locul întîi s-a clasat A. Pataki (România), care în finală l-a întrecut

la puncte cu o decizie de 4—1, pe polonezul J. Mroz.

PORT OF SPAIN 11 (Agerpres). La Port of Spain, în meci pentru preliminariile Campionatului mondial de fotbal, selecționata Trinidad-Tobago a întrecut cu scorul de 1—0 (1—0) formația Guyanei.

Cupa „Pionierul” la handbal

Intr-un cadru organizatoric vrednic de laudă, pe terenurile de handbal ale Școlii generale nr. 2 din Petrila s-au desfășurat întrecerile de handbal (echipe de fete și băieți) pentru desemnarea cîștigătorilor la nivel de oraș. Ați la fete cit și la băieți, locurile 1 au fost ocupate de Școala generală nr. 2 din Petrila, cu echipele conduse de profesorii Andrei Constantin și Polis Stela. Pe locurile următoare s-au clasat Școlile generale nr. 3 și 5. Dintre tinerii sportivi s-au evidențiat: Maria Păducel, Gabriela Mihai, Mihaela Neica, Gheorghe Rusu, Cristian Stoica — toți de la Școala generală nr. 2, Rodica Ursache și Mioara Porojan — Școala generală nr. 3, Florin Alexa, Atila Moldovan, Marius Drugan și Dorel Bobeanu, Școala generală nr. 5, Mihaela Păcală de la Școala generală nr. 6.

I.D. BALAN

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Andrei Andreevici Gromîko

Vizitarea orașului București

(Urmare din pag. 1)

O serie de elemente defavorabile pentru preocupările actuale și de perspectivă privind modernizarea Bucureștiului au fost evidențiate cu prilejul vizitării bulevardului „Victoria Socialismului”.

A fost vizitat complexul comercial agroindustrial „Unirea”, una dintre cele mai mari și moderne uni-

tăți de acest fel din București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko, împreună cu persoanele oficiale române și sovietice, au vizitat, de asemenea, cea de-a doua magistrală a Metroului bucureștean, parcurgând cu un tren special traseul dintre Piața Universității și Piața Aviatorilor.

Tovarășul Andrei Gromîko a avut cuvinte de a-

precieri la adresa programelor de dezvoltare și modernizare a Bucureștiului, a importanțelor realizări în această direcție.

Pe întregul traseu străbătut, numeroși locuitori ai Capitalei au salutat cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko, le-au oferit flori, i-au întâmpinat cu calde manifestări, cu aplauze și urale.

Întâlnire cu primul ministru al Guvernului român

(Urmare din pag. 1)

nuri dintre țările și popoarele noastre.

Au fost reliefate căile și modalitățile concrete de largire a cooperării industriale și specializării în producție, îndeosebi în ceea ce privește metalurgia, construcțiile de mașini, chimia, extracția de materii prime și în alte domenii de interes comun.

S-a subliniat că dezvoltarea și mai puternică a conlucrării româno-sovietice pe plan economic, tehnico-științific și în alte sfere de activitate este în folosul și spre binele popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii.

Dineu oficial în onoarea înalților oaspeți sovietici

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, un dineu oficial în onoarea tovarășului Andrei Gromîko, membru al Biroului Politic

al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, și a tovarășei Lidia Gromîko.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă to-

vărășească, de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Andrei Gromîko au rostit toasturi urmărite cu viu interes și subliniate cu vii aplauze.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru al Statului Israel

TEL AVIV 11 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate primului ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir, precum și urări de pace și prosperitate poporului israelian.

Mulțumind pentru mesaj, Yitzhak Shamir a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial, urări de sănătate și fericire personală,

de progres și prosperitate poporului român.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către primul ministru al Statului Israel a tovarășului Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al X-lea Congres al Partidului Mapam.

În timpul vizitei în Israel, tovarășul Nicolae Constantin s-a mai întâlnit cu Meier Vilner, secretar general al Partidului Comunist din Israel, cu membri ai guvernului și alte oficialități israeliene.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

LONDRA 11 (Agerpres). Consecințele catastrofale pe care le-ar putea avea pentru populația Marii Britanii un război nuclear — în primele câteva minute de la declanșare, cel puțin 28 de milioane de britanici și-ar pierde viața, în timp ce alte 6 milioane ar fi rănite grav — au fost relevate de un raport al Asociației medicale britanice. Clinicile și spitalele ce ar supraviețui, eventual, holocaustului nu ar putea face față numărului mare de răniți și ar fi confruntate, totodată, cu dificultăți enorme ca urmare a lipsei

de medicamente și de alte materiale medicale.

★

MANILA 11 (Agerpres). Președintele Republicii Filipine, Corazon Aquino, a declarat că nu acceptă ca problema acordării de asistență economică țării sale de către S.U.A. să fie condiționată de prezența militară americană pe teritoriul filipinez. Într-o declarație făcută presei, el a subliniat că guvernul de la Manila nu și-a schimbat poziția privind bazele de pe teritoriul filipinez și nici interdicția referitoare la amplasarea în țară a armelor nucleare, informează agenția TASS.

LA SEDIUL DIN NEW YORK al Organizației Națiunilor Unite au început marți lucrările celei de-a 55-a sesiuni a Consiliului de tutelă al O.N.U. Participanții vor dezbate situația din Micronezia.

LA HARARE a început sesiunea pregătitoare a Comitetului de Eliberare al Organizației Unității Africane (O.U.A.). Ea precede cea de-a 50-a sesiune ordinară a Comitetului, care va începe vineri și care va avea și un caracter jubiliar, marcând a 25-a aniversare a creării Organizației Unității Africane.

PREȘEDINTELE STATELOR UNITE, Ronald Reagan, l-a primit, la Washington, pe Tian Jiyun, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, aflat în vizită oficială de prietenie în S.U.A., la in-

PE SCURT ■ PE SCURT

vitația vicepreședintelui George Bush — informează agenția China Nouă. Președintele R. Reagan i-a fost înminat un mesaj din partea președintelui R.P. Chineze, Yang Shangkun. În aceeași zi, vicepremierul Tian Jiyun s-a întâlnit cu secretarul de stat, George Shultz.

LA VIENA a avut loc plenara C.C. al P.C. din Austria consacrată analizării sarcinilor partidului în lupta pentru dezarmare, împotriva creșterii cheltuielilor militare. INSTITUTUL COREGRAFIC „A.I. Vaganova” din Leningrad, școala în care au deprins tainele acestei arte atingându-i culmile cele mai înalte vestite stele ale baletului

rus și sovietic, împlinește 250 de ani. Înființată în 1738, „Școala de dans” din Petersburg s-a aflat de-a lungul anilor pe primul plan al institutelor de balet ale lumii. ÎN R.F. GERMANIA, în fiecare minut se înfăptuiesc 6-7 jafuri, iar în fiecare oră — 12 infracțiuni cu folosirea forței, se spune în raportul statistic al poliției vest-germane dat publicității la Bonn de Ministerul de Interne.

CINCI ALPINIȘTI, membri ai unei expediții italo-franceze, au escaladat cu succes Muntele Annapur din Leningrad, școala în care au deprins tainele acestei arte atingându-i culmile cele mai înalte vestite stele ale baletului

POPULAȚIA Statelor Unite era la 1 martie 1988 de

245 385 000 locuitori, informează agenția China Nouă.

ÎN NORDUL ARHIPELAGULUI NIPON au început ample manevre militare japono-americane la care participă aproximativ 80 de avioane de luptă ale celor două țări. Manevrelor vor dura 10 zile.

PESTE 10 000 DE PERSOANE au luat parte la o demonstrație organizată la Paris în semn de protest împotriva măsurilor represive ale forțelor franceze în Noua Caledonie, măsurii soldate cu 15 morți și numeroși răniți.

ÎN URMA UNEI EXPLOZII produse la o mină de cărbune din provincia Guizhou și-au pierdut viața 45 de persoane și alte trei sînt date dispărute. Operațiile de salvare continuă.



partin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

FILME

FILME	Azi, la televiziune
PETROȘANI — 7 Noiembrie: Darling Lili, I-II; Unirea: Nea Mărin miliardar; Paringul: A doua variantă.	20,00 Teledin. 20,25 Priorități în economie. 20,45 Zidiri pentru istorie. Anotimpuri de rod pe temelii de piatră.
PETRIȚA: O persoană foarte importantă.	21,00 Roman foileton. Prietenii nu se aleg. Ecranizare a romanului omonim al scriitorului Boris Pavlenko. Producție a Televiziunii sovietice. Premieră pe țară.
LONEA: Cu orchestra pe strada principală.	
VULCAN: Recital în grădina cu pitici.	
LUPENI: Șapte mirese pentru șapte frați.	
URICANI: Piine, aur, nagan.	
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor a-	21,50 Teledin. 22,00 Închiderea programului.

Întreprinderea minieră Petrila-Sud

organizează, în data de 16 mai a.c., ora 10, la sediul întreprinderii, concurs pentru

ocuparea următoarelor posturi:

- ◆ 1 subinginer principal (protecția muncii)
- ◆ 2 adjuncți șefi sector (inginer sau subinginer minier)
- ◆ 1 tehnician principal (normare, evidență indici).

Încadrarea se va face în conformitate cu Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, șoseaua Petroșani - Voineasa km. 5, la biroul personal, telefon 41734.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300 și garaj demontabil. Informații Lupeni, telefon 60533. (460)

VIND familii albine, puternice. Telefon 70689. (451)
VIND I.M.S. M 59. Informații, Petroșani, strada Aurel Vlaicu nr. 3. (454)

SCHIMB garsonieră cu apartament 2 camere, zona Piață, Hermes, Carpați. Informații, Petroșani, V. Roaită 2/17. (459)

SCHIMB casă colonie, Cuza Vodă 56/2, cu garsonieră, zona Pieții sau Carpați. Telefon 42761, după ora 16. (456)

SCHIMB apartament, 2 camere, încălzire cu sobe, cu similar, încălzire centrală, zonă centrală. Informații, Petroșani strada Crîngului Bloc 5, ap. 8. (450)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Poteraș Petru, eliberată de IM Petrila. O declar nulă. (455)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Moroșan Marian, eliberată de IM Dilja. O declar nulă. (457)

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLECTIVUL SCM, atelier plasă de la UEH Vulcan, este alături de șeful de secție, Gudasz Mihai, în încercarea grea pricinuită de trecerea în ne-ființă a surorii sale

BOGDAN IULIA și este alături de familia îndoliată. (461)

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la UEH Vulcan este alături de șeful de secție, Mihai Gudasz, în durerea pricinuită de dispariția fulgerătoare a surorii sale

BOGDAN IULIA și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată. (462)

FAMILIA amintește că se împlinesc 6 luni de la dispariția bunului nostru soț, tată și bunic

VERA GHEORGHE
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (452)

EIȚA, soție, Claudia, fiică, Zoltan, ginere, cu adîncă durere anunță împlinirea unui an de la pierderea scumpului lor soț și tată

VAGNER RUDOLF
Nu te vom uita niciodată. (453)

COLEGIILOR de la IM Dilja sînt alături de ing. Poantă Anca în momentele de grea încercare suferite prin pierderea scumpului ei tată.

Sincere condoleanțe. (458)